

39年前被人抱离商丘，如今

# 河北男子千里来商寻找亲生父母

## 晚报寻亲

协办：商丘市救助管理站



本报讯 “我实在没有好办法了，请你们媒体帮帮我吧，我要寻找商丘市的亲人……”12月22日下午，河北省辛集市居民王建奎拨打本报记者电话求助。记者采访揭开了了一段隐藏了39年的故事，而这个故事的主人公都是商丘人。

初知身世他如五雷轰顶

据了解，王建奎是河北省辛集市田家庄乡人，一直在乡村生活。虽然生活在基层，但他凭着辛苦劳动和打拼精神，拥有了自己的企业，可以说生活富足。但有一件事情，始终让他寝食难安，甚至折磨得他夜不能寐。

早在10多年前，王建奎到了该成家的年龄。媒婆给长相帅气的他介绍了一个对象，没想到遭到了这个美丽姑娘的拒绝。执着的王建奎连夜跑到姑娘家中，质问姑娘原因。这一问，姑娘说出一个秘密。原来，这名姑娘听说小王不是父母亲生的，如今的父母只是养父母，小王原是河南人。说不定哪一天，小王就回到河南去了。

听到这个消息后，小王如五雷轰顶，自己从小就生活在辛集，怎么可能是河南人。于是，小王瞅准时机，向父母问他的身世。没有想到的是，父母竟然直言相告，称他的确是河南人，是在7个月大的时候，由二姑抱回辛集，然后由养父母养大成人。

王建奎连夜赶到二姑家中问个明白。二姑也不再隐瞒，称他的确是河南商丘市人，不满一岁时被抱回河北抚养，时间应该是1979年。懂事的王建奎听到这里，不再让二姑说下去。他说养父母对自己视如己出，自己很满足。从此以后，王建奎就不再追究此事。

### 亲生父母到底在哪里

时光荏苒，转眼又过了10多年，王建奎已经是一名年近不惑的汉子，不仅组建了自己的家庭，也有了自己的事业。但这个



王建奎

时候，他感到自己还有一个夙愿没有完成，那就是寻找自己的出生地和亲生父母。

时间转瞬到了2016年，王建奎的二姑家因家庭变故，二姑担心人到中年的王建奎留有终身遗憾，对他如实相告。原来，二姑是从邻村张二（化名）手中接过嗷嗷待哺的他的，因为张二的哥哥张某某是商丘军分区的一名军官，张某某在商丘服役期间，和商丘某医院的一名护士长一起，将襁褓中的他带离商丘，然后转交到辛集。

王建奎马不停蹄赶到张二家中，询问事情的原委。但张二称自己不知道，只有商丘的哥哥知情。随后，王建奎跋涉千里来到商丘。但张某某已经不在人世。然后，他又找到和张某某一起的这名护士长，但这名护士长矢口否认。就这样，王建奎寻亲的线索中断了。

但王建奎仍不气馁，12月21日再次来到商丘寻亲。当日下午，记者在商丘市军分区休所门外见到了他。他对记者说：“可喜的是，商丘军分区的确有张某某这名军官，这家医院也确实有这名护士长。现在的困难是，张某某已经去世，这名护士长保持沉默。”

23日上午，在记者和好心人的帮助下，王建奎联系上了这名护士长40年前的同事，但问及此事，都称记不清了！

“根据商丘热心人的分析，我的父母当时应该是商丘市民，现在年龄应该在60岁左右。如果商丘市区这个年龄段的老年夫妻在1978年前后丢失了一个大眼睛、双眼皮、双眼皮男孩，那可能就是现在的我。”王建奎对记者说，“现在，我不追究谁的过错，我只想知道，我商丘的亲爹亲娘，你们在哪里？你们让儿子找的好苦啊！”

读者朋友，如果你有线索，请拨打13937022646（微信同号）和本报记者取得联系。

文/图 晚报记者 成绍峰



## 不畏冬至寒 饺子暖人心

市救助站

### A 救助人员吃上了香喷喷的饺子

本报讯 12月22日是冬至。今年的冬至对于在商丘市救助站的流浪人员来说真是百感交集，他们身无分文、流落异乡，没想到在救助站里吃上了热腾腾、香喷喷的饺子，度过了一个难忘的冬至。

22日，工作人员们一大早就开始做准备，忙着和面、剁馅、擀皮、包饺子。中午时分，热气腾腾的饺子就出锅了，工作人员将一碗碗煮好的饺子端到流浪人员手中。这些救助人员高高兴兴地围坐在一起，吃着香喷喷的饺子，感受着浓浓的节日气息。

今年86岁的张守义来救助站两个月了。被好心人送来后，救助站的工作人员就一直对他悉心照顾，帮他找家，但是因为老人年龄大了，很多事

情记不清了，所以寻亲的难度非常大。冬至吃上饺子，张守义也是特别开心。他激动地说，没有想到在救助站里也能吃上冬至的水饺，比在家里吃的还香，感谢政府，感谢救助站。

市救助站站长崔亚南告诉记者，临时遇困、流浪在外的人们，虽然不能跟家人在一起过冬，但是在救助站和工作人员一起包饺子过节，也是很热闹的。

据介绍，连续十多年来，商丘市救助站一直坚持逢年过节和救助人员一起过节，冬至、春节包饺子，端午吃粽子，中秋吃月饼，让这些救助人员身处异乡，也能感受到家的温暖和社会的关爱。

晚报记者 吴海良

睢阳区新城办事处奥园社区

### B 社区干部给特殊老人送饺子

本报讯 12月22日是冬至。当天中午，有一些特殊的老人在社区内吃上了一顿饱含爱心的饺子，度过了一个难忘的冬至。

当日上午，记者来到睢阳区新城办事处奥园社区的时候，看到社区里格外热闹。20多位老人正在和社区工作人员一起一边包着饺子，一边聊着天。

在奥园社区的办公室里，一派和谐、融洽的包饺子景象令人感受到温暖和温情。新城办事处副主任朱元凤也特意来到社区里，一边和老人们包着饺子，一边听老人们和社区工作人员的意见和建议。

奥园社区党支部书记冯帅告诉记者，为了关爱社区里的

老年人，社区干部和工作人员邀请社区里的贫困户老人、孤寡老人和拆迁安置区的老人来到社区里，和社区的领导、工作人员一起包饺子，过冬至。

家住奥园社区赵黄庄的刘忠义老人，今年70岁了，因为老伴长期患病和只有两个女儿，家庭情况不好，是社区里的贫困户。朱元凤、冯帅等一起将热气腾腾的饺子送到了刘忠义家中。

“虽然我家是贫困户，但是办事处和社区的领导对我们帮助非常多，还把饺子给俺老伴送到了家里！”刘忠义激动地说，这个冬至的饺子吃起来格外香，自己一家人的心里都感觉特别温暖。

晚报首席记者 鲁超

睢阳区李口镇敬老院

### C 志愿者款款爱心温暖老人

本报讯 12月22日是冬至。睢阳区李口镇敬老院里掌声阵阵，热闹非凡。商丘市博爱联合会爱心志愿者联合商丘世鹏医院和宝丽源美容美发以包饺子、义诊和爱心义剪的方式，和老人一起过冬至，让老人们感受到了来自社会的关爱。

为了让敬老院的老人们吃上一顿可口、新鲜的水饺，爱心志愿者一直从早上忙到中午。“吃饺子喽！”热气腾腾的

饺子伴随吆喝声端上来时，老人们脸上洋溢着掩饰不住的欣喜之情。敬老院84岁老人夏家存吃着热腾腾的饺子，高兴地说：“感谢他们一群人来给俺包饺子，还表演了节目。饺子好吃，包的挺有味哩！”

敬老院院长李秀华说：“这是建院十年来老人们最开心的一天。”

晚报记者 杨旭华 实习生 陈奇

### “大马”变“丰田”

## 车主虚荣心作祟私改车标被罚500元

本报讯 为了出门办事有面子，菏泽市一驾驶员徐某竟然将“大马”牌客车车标改成了“丰田”的标志，不料近日在商周高速公路梁园区境内被商丘高速公路交警查获。

12月18日上午，商丘市公安局交警支队高速大队十中队副中队长李永杰带领中队人员张君

杰、王楠等巡逻至商周高速公路17公里处，对一辆车牌号为鲁RE81××“丰田”牌中型普通客车例行检查时，发现其车标与行驶证不符合，让人看了一头雾水。

民警询问得知，该车驾驶员徐某是山东人。为了显示自己“大气”，在亲朋好友中有面子，

特地将“大马”牌车标拆下，换上了“丰田”车标。李永杰告诉徐某，车标是车辆识别的重要组成部分，擅自改动属于违法行为，责令其恢复车辆原状。鉴于徐某涉嫌擅自改变机动车外形，违反了道路交通安全法第十六条第一款，民警依法对其作出罚款500元的处罚。晚报记者 吴海良

## 拍卖公告

受委托，定于2018年1月12日9时在商丘市南京路金世纪广场对面世纪星假日酒店二楼会议室，第八次公开拍卖商丘市丰源铝业有限责任公司下列破产资产：1.坐落在商丘市陇海南路北侧，鑫源热电厂七台5万发电机组及附属设备等财产；2.坐落在梁园区长征北路西侧，110千伏变电站设备及输变电线路。有意者，请携带有效证件及

到账后的保证金交款凭证（1标的800万元，2标的80万元。收款人：商丘市豫东产权交易中心，开户行：中原银行 商丘景苑支行，账号：8200 3910 1421 0025 44），于2018年1月11日16时前到商丘市文化路城信大厦四楼，商丘市豫东产权交易中心办理报名竞买手续。竞买不成，全额无息退还保证金。标的展示时间、地点：自公

告日至2018年1月11日前在上述地点  
电话：18303890580  
13937042678  
网址：http://www.sypm.com  
工商监督：0370—2785313  
商务监督：0370—2560802  
商丘市豫东产权交易中心  
2017年12月25日

公益体彩 乐善助人	排列彩第17351期开奖号
七星彩第17151期开奖号 4928163	排列三:260 排列五:26029